

MADRID

Fiesta de amor (POR TELÉFONO)

No hay otro asunto, ni aunque lo hubiera nos sería fácil discurrir sobre él, porque del propio modo que no existen con igual agudeza dos dolores, ni dos satisfacciones, tampoco permanecen en nuestro espíritu y en nuestro corazón, a un tiempo, con igual fuerza, dos impresiones; y como los nuestros los llenan la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, religiosa, patriótica, consoladora, a ella va nuestra pluma o nuestros comentarios, tan naturalmente como los ríos a la mar y como buscan los pájaros el dulce calor del nido.

Si, llenan nuestro espíritu y nuestro corazón esas impresiones. Las hemos recibido en el templo, acercándonos y viendo acercarse a la Sagrada Mesa, en uno solo, miles y miles de señoras y de caballeros, y, lo que es más esperanzador, de jóvenes que frisan entre los quince y veinticinco años, brotes magníficos de la generación eucarística: las hemos recibido recorriendo las calles de la Corte y observando que de casas linajudas, como de casas de menestrales, de los palacios de los grandes y de las chozas de los humildes, se destacaban, como señoreándolas y dominándolas el emblema, el escudo o la propia sagrada imagen del Divino Corazón; las hemos recibido viendo que en la mayoría de los balcones había colgaduras de los colores nacionales, con lo cual alcanzaban extraordinario relieve, dos de los sentimientos más puros y elevados del hombre: el sentimiento de la Religión y el sentimiento de la Patria, la creencia y el culto a un Dios que nos ha concedido el derecho al Cielo y la idea de una Madre ilustre, admirable y gloriosa que nos ha acogido en la tierra; las hemos recibido en fin, esta tarde en la Iglesia, lavada, como nunca, por una multitud de creyentes que han renovado su consagración al Corazón de Jesucristo en presencia del Santísimo Sacramento y han dicho una vez más que quieren su reino, que quieren su justicia, que quieren su ciencia, que quieren su Gobierno, que quieren el orden, la paz de Cristo en el Reino de Cristo, siendo Él para todos y todos para Él.

Y de tal manera y tan completamente nos han llenado estas impresiones, que, como manejados por ellas, hemos dicho con la espontaneidad y simplicidad del Apóstol Simón Pedro en el Tabor, viendo al Maestro transfigurado, cual si fuesen sus vestiduras de hilos de perlas y de rayos de luz: «Señor, bien es que nos quedemos aquí; Señor, bueno es que se prolonguen estas impresiones y estas escenas, y estos transportes de amor religioso, y este anhelo grandezas para la Patria, y este goce puro y desinteresado de nuestro espíritu, que nos sitúa como en el pórtico de la gloria y que nos hace olvidar y aún nos lleva a desmentir al poeta que dijo no ser la tierra el centro de las almas.

Y no lo es en verdad, más si el camino para él; y este camino, cuando lo cruzamos apoyados en el báculo de las esperanzas eternas, iluminados por los resplandores celestiales, viendo en todo el reflejo de la justicia y de la bondad divinas, por agrio que parezca, es suave; fácil, por difícil que parezca; porque quienes tienen la suerte de ser cristianos de veras y se compenetran con el espíritu de Cristo Redentor, oyen los latidos amorosos del Corazón divino, y cómo la realidad de su voz paternal, suavísima y regalada, que les dice: «Venid a mí los que estáis cargados que yo os aliviaré». Y con estas asistencias se sobrepone el alma y el cuerpo a todos los azotes y a todas las adversidades humanas...

MIGUEL PEÑALOR.

España y la Agricultura

LA SOLUCIÓN DE UN PROBLEMA CAPITAL.

III

Paralelamente a estos trabajos y gestiones, la Compañía «M. M.» envió sus ingenieros al extranjero a estudiar el sistema más perfecto en orden a la destilación de los lignitos, partiendo de la base de los análisis propios y se llegó así a establecer una valiosa inteligencia con los constructores del horno túnel «Vivac» que la conocida Casa Krupp tiene en funcionamiento en la mina «Constantin de Essen»; dicha empresa procedió a confrontar por su cuenta los mencionados análisis españoles, llegando a observar solamente levisimas diferencias que residen en el sistema de tratamiento empleado. Al cabo de cierto tiempo redactó unos proyectos de instalación con el cuidado más escrupuloso y el mayor detalle, respondiendo a un trabajo de 200 toneladas diarias de carbón en destilación de los que se obtienen anualmente 40.000 toneladas de semi-cok, 6 millones de metros cúbicos de gas, 10.000 toneladas de aceites combustibles y de engrase, parafinas, brea y fenoles y 2.500 de sulfato amónico con un valor en pie de fábrica de ocho y medio millones de pesetas.

Entonces la Compañía «M. M.» reunió y ordenó todos sus antecedentes particulares y oficiales, planos mineros, de instalaciones, referencias técnicas, presupuestos y justificantes y acompañándolos de una extensa Memoria explicativa, sometió el conjunto a la aprobación o reparos de la Presidencia del Consejo de Ministros y ofreció su colaboración industrial a los servicios militares.

Por orden expresa del general Primo de Rivera fueron estudiados con todo detenimiento todos los aspectos industriales referidos; se nombraron ponencias técnicas a este efecto, se solicitó la colaboración de la Sección de Minas del Ministerio de Fomento y al final, en una reunión celebrada en el Ministerio de la Guerra en la que estaban representados el Consejo de la Economía Nacional, el Consejo Superior Ferroviario, el Consejo Nacional de Combustible, el Comité Regulador de la Producción, la Comisión Permanente de Ensayos del Ministerio del Trabajo y la totalidad de los vocales técnico militares de la Dirección Superior Técnica de la Industria Militar Oficial se tomó, por unanimidad, el acuerdo de aprobar lo propuesto por la Compañía «M. M.» y elevar a la aprobación del Presidente del Consejo de Ministros una serie de protecciones a favor de «M. M.» por considerar sus fabricaciones como de interés primordial en los servicios de Defensa Nacional y en las necesidades constantes de la paz (fertilizantes para la tierra y combustibles y aceites para motores y transportes en general).

Mientras tanto, ¿qué intentos de inteligencia entre los agricultores y la industria eran posibles?

Lo que se hizo en este punto y el alcance y términos de aquella posible compenetración, lo veremos en otro artículo.

S. DE P.

Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes

CONVOCATORIA

Per acuerdo de esta Junta Directiva se convoca a los señores socios a la Junta general extraordinaria que deberá celebrarse el domingo 3 de Julio a las seis de la tarde, para tratar de la elevación de cuota, motivada por el aumento en la renta del local social.

Lo que se comunica para general conocimiento de los señores socios, rogándoles su puntual asistencia.

Córdoba 22 de Junio de 1927.—El Secretario, R. SALINAS ANCHELBERGA.

Antonio de la Torre Venzalá

SAN JOSÉ

Fábrica de Somniers y Muebles

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

LA FIESTA DEL SAGRADO CORAZÓN

Hoy como viernes siguiente a la Octava del Santísimo Corpus Christi se ha celebrado la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, fiesta que tanto arraigo tiene en las almas de los fieles por que es la fiesta del amor, la fiesta de Aquel Corazón que por amarnos hasta el fin permanecerá con nosotros hasta la consumación de los siglos.

Bien de mañana cuando el Astro Rey no lucía con todo su esplendor irradiando calores excesivos, los templos estaban llenos y en ellos se repartía el Pan Angélico, que da fortaleza, gracia y vida a las almas.

Ha sido una mañana de amor. Hemos proclamado a Cristo Rey llevándolo en muchos pechos y luego proclamando que reina ya en nuestros corazones y en nuestras casas, Córdoba se ha engalanado con colgaduras y escudos.

«Advenit regnum tuum», van pregonando esas colgaduras por doquiera y el himno del oficio hay que modificarlos. «Cultus tuus fac vulgus». El culto ya está divulgado y cuantos nos preciamos de católicos ponemos en su divulgación nuestros amores y los nombres del P. Hoyos y de la Beata Margarita Alacoque, piedras miliare del camino, vienen a nuestra memoria como un recuerdo gratísimo por el triunfo alcanzado, y cuando después en la fiesta religiosa cantan motetes al Corazón Deífico y desde el púlpito un jesuita cordobés canta en San Hipólito las glorias del Sagrado Corazón, damos gracias a Este porque estamos viendo el triunfo del Sagrado Corazón aún en este siglo de descreimientos y de impudencias, en este siglo de exceptivismos y de impiedades.

La procesión de la Octava

Salió ayer tarde después de las siete la procesión de la Octava del Corpus.

Las calles que rodean la Catedral estaban llenas de público, sobre todo el frente del Palacio Episcopal.

En la procesión figuraban la Hermandad del Santísimo, el clero parroquial, cuerpo de beneficiados, el Cabildo Catedral y la Custodia.

Era esta conducida por los párrocos de San Pedro Sr. Jaén Abril, de San Miguel Sr. Crespo Cuesta, de San Juan Sr. Ayala Garrido y del Salvador señor Navajas Camargo.

Seguía de preste el canónigo muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero que llevaba de ministros a don Tiburcio Galán de Mora y a don Pedro Moreno.

Cerraban la comitiva el Ayuntamiento bajo mazas, constituido por el teniente de alcalde don Luis Junguito, los concejales Sres. Gámiz y Aguilera y el secretario Sr. Carretero.

Detrás iban una sección de la guardia municipal y la banda municipal de música.

El Santísimo hizo estación en el altar instalado en la fachada del Palacio Episcopal.

El Santísimo salió de la Catedral y entró por la Puerta del Perdón como antiguamente.

Al entrar en la Basilica se cantó el himno eucarístico.

El desfile fué como antaño. Los concurrentes pasaron por el andén del Patio de los Naranjos, restableciéndose una tradición simpática y la banda municipal tocó varias piezas en la puerta del arco de bendiciones.

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-París

Calzados elegidos para el público selecto.

GONDOMAR, 10

F. Guijo DENTISTA

Calle Gondomar, sin número

La Perla

Cran Confitería, Pastelería y Café

Teléfonos, núms. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán; Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Notas financieras

En Francia interesa mucho en estos momentos el nuevo empréstito de consolidación.

Este parece que se efectuará para fines de este mes.

El objeto principal de la operación es recoger los títulos que vencen en un inmediato plazo para sustituirlos por otros a largo plazo.

Otro objeto tiene asimismo y es disminuir la deuda que el Tesoro tiene con el Banco.

Para esto se admitirán a más de papel, cantidades en metálico.

El Banco de Francia no disminuirá el número de billetes en circulación apesar de esta operación, pero conseguirá con los reembolsos que le haga el Tesoro aumentar la garantía de los billetes.

Nosotros opinamos que después pudiera muy bien venir la estabilización del franco.

En virtud del empréstito disminuirán los Bonos de la Defensa.

Estos Bonos los constituye principalmente el ahorro de pequeños industriales y de la clase media.

Por muchos han de ser convertidos en papel del nuevo empréstito.

Como el Gobierno no necesita la autorización del Parlamento por tenerla ya para realizar el empréstito, es por lo que en Francia se dá como seguro que será a fines de este mes.

Son bastantes los capitales extranjeros que se han introducido estos días en Francia para acudir a la operación.

Como la opinión en los mercados mundiales es favorable a la subida del franco consideran un buen negocio la inversión de dinero en el futuro empréstito.

El cronista también lo cree, pero tiene un pequeño temor, cual es que esta nación debiera, como ha hecho Inglaterra dar la batalla al comunismo que es un continuo peligro, sobre todo en el sentido financiero, pues la norma que se traen los comunistas para el logro de sus ideales es buscar la bancarrota de las naciones.

Confirma nuestra impresión acerca del porvenir del franco, el hecho que en los últimos días el Banco de Francia ha adquirido del de Inglaterra una cantidad de libras oro que pasa de tres millones.

La Compañía del Norte ha sido autorizada por el Gobierno para adquirir el ferrocarril Salamanca a la frontera portuguesa.

El importe de la compra es el de 7.200.000 pesetas, que serán satisfechas del fondo de reservas.

Creemos y así se entiende en los centros financieros que ha sido una buena adquisición para la Compañía del Norte.

ATEULUZ

HACIENDA

Pagos para mañana:

Sr. Jefe de Telégrafos, señor alcalde de Córdoba, don Vicente Narbona, don Manuel Gómez, don Luis Merino, don Rafael Serrano, don Pedro Villoslada, don Francisco Fernández, don Benito Grande, don Salvador Vigo, don Juan Ruiz, Resguardo de Contribuciones y don José Orú.

§ La Dirección general del Tesoro ha acordado que el día 1.º de Julio se abra el pago de la mensualidad correspondiente a las clases activas, pasivas y Clero y religiosas en clausura que perciben sus haberes y asignaciones en la Corte, en las provincias y Tesorería-Contaduría de la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.

Del Magisterio

Doña Rafaela Cabrera, maestra de Encinas Reales, comunica que ha terminado la licencia que se le concedió para exámenes.

—D. Luis D. de la Cruz Toledano, pide certificado del sueldo que disfruta como maestro de esta capital.

—Se separa de la enseñanza por un año, con pérdida de la escuela, a don Pedro López y Aparicio, Maestro Director de la graduada de niños de Villanueva de Córdoba.

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual Latina).

Al S. Corazón de Jesús

Para mi querido padre en su fiesta onomástica.

Siendo muy niño a amarte me enseñaron (señaron

y yo te consagré castos amores, brindándote gustoso lindas flores que en mi pecho inocente se criaron.

Los años ya las flores marchitaron y a su paso marcial ya triunfadores me llenaron de penas y dolores.

y la inocencia y dicha me robaron.

Al venir a tu altar en este día siento pena y dolor por el pecado que ha llenado de cieno el alma mía.

Por eso con fervor aquí postrado te pido que en la vida seas mi guía y en la muerte me lleves a Tu lado.

A. FERNÁNDEZ CANTERO.

Deber grave de conciencia

Se acerca el día de la Prensa Católica y Prelados y periodistas con más antelación que en años pasados, van recordando el deber sacratísimo que incumbe a los católicos de proteger nuestra prensa por cuantos medios estén a nuestro alcance.

Es cruzada esta de tal linaje, que en ella pueden y aún deben alistarse todos cuantos de corazón anhelan la paz social.

Las ideas gobiernan la sociedad, y a nadie se le oculta que en la difusión de estas ideas, regeneradoras o disolventes, pacificadoras o anárquicas, corresponde una indiscutible eficacia la Prensa.

Todo cuanto contribuye a sostener la prensa izquierdista, cuyas orientaciones, en último resultado, derivan en el comunismo, por los caminos de la incredulidad, coopera a la disolución social, y, la prensa de la izquierda, como toda la que no recibe auxilios extraordinarios, vive de la suscripción, de la esquila y del anuncio.

Nos asombra ver la tranquilidad con que siguen suscritos a periódicos, que más o menos veladamente atacan la Religión, la familia, la patria, la propiedad, los fundamentos, en fin, del orden social, individuos que considerarían grave ofensa el dictado de anarquizantes.

Pues no lo duden, son factores eficacísimos del anarquismo a cuya victoria contribuyen con el dinero de la suscripción.

Y con más eficacia que estos, cooperan al triunfo de las ideas disolventes cuantos insertan anuncios en la prensa de este jaez.

Para coonestar su conducta, afirman que son tales periódicos los que más se leen, sin notar que de ser verdad este supuesto, es debido a ellos principalmente.

Dicen que anuncian en esta prensa porque se difunde y lee más, cuando en verdad se lee y difunde porque en ella se anuncia.

La Prensa vive principalmente del anuncio: la exuberancia de la vida de un periódico está en razón directa con el número de anuncios que inserta.

Si cuantos simpatizan con las derechas desajen de anunciar en la prensa de la izquierda, pronto desfallecerá ésta, no siendo aventurado afirmar su cambio de ideología o desaparición.

Es una verdad axiomática que, periódico sin anuncios, es periódico de lánguida vida y efímera existencia.

Sería de gran eficacia una «Liga de Compradoras» que se comprometiera a no comprar en aquellos establecimientos que anuncian sus artículos en periódicos izquierdistas. El comerciante, atento sobre todo a su venta, a la sola indicación de las representantes de dicha Liga, no vacilarían en prescindir de la prensa más o menos izquierdista.

Y he ahí, como las señoras católicas, con su pasividad suicida en este respecto, contribuyen al imperio de las orientaciones anarquizantes.

Otra fuente de ingresos, no despreciable para la Prensa, la constituyen las esquelas mortuorias.

Aquí se ofrece ancho campo y mayor facilidad a los fieles para favorecer a la Prensa católica.

Apenas se halla ningún lecho mortuario en torno del cual no se encuentren algunas personas piadosas.

Buscan estas asistir a los últimos momentos del enfermo para alentarle en trance tan capital para la vida del

Hoja del Calendario

Día 25. El Purísimo Corazón de María. Evitar los juegos peligrosos y las lecturas profanas.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARROSO.—No hay hombre grande que sea grande a lo largo de su vida, sino que sea grande a lo largo de su alma.

JUBILEO CIRCULAR.—Del 25 al 30 en San Pedro.

INTENCION DEL MES.—Que el Corazón de Jesús sea fuertemente conocido tal cual respaldado en el Evangelio.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

hombre, tanto como procuran evadirse los mundanos.

La familia del moribundo agradece esa caridad de los creyentes, y a nadie se le oculta cuán fácil es a estos, si llega el fallecimiento del enfermo, inclinar la voluntad de los allegados para que las esquelas sean insertadas en periódicos derechistas.

El desvío de estas esquelas obedece, casi siempre, a despreocupación de los nuestros. Tenemos experiencia de ello.

Además, resulta ridículo insertar una esquila en el periódico izquierdista, que tal vez, a continuación del recordatorio en que se piden sufragios por el alma del difunto, nos ofrece un artículo en que se niega la existencia del alma y se hace mofa del purgatorio y de los sufragios, con lo cual quedan escarnecidos los sentimientos de los remitentes de la esquila, que, realmente, contribuyen a sostener el periódico.

Suscripciones, anuncios, esquelas, tres fuentes de recursos para sostener la Prensa, que ofrecen ancho y fácil campo a los católicos para actuar por nuestros periódicos.

Abriremos la certeza de que, si los elementos de orden hicieran algo de lo mucho que pueden, buscando suscripciones a la Prensa Católica y proporcionándola anuncios y esquelas, viviría ésta, vida boyante, afianzando con ello la paz y el orden social.

Téngase presente que después de las reiteradas amonestaciones de Prelados y Pontífices por la Buena Prensa, venimos obligados a trabajar por ella con el mayor ahínco. Es deber grave de conciencia.

ELÍAS OLMOS.

Solemnes cultos

Con el mayor esplendor y brillantez, tendrán efecto, el domingo 26 del corriente mes, en el Sagrario de la S. I. C., los solemnes cultos de Minerva, que, anualmente se dedican al Augustísimo Sacramento de nuestros altares.

A las once de la mañana se celebrará la solemne fiesta, que la parroquia del Sagrario y la Ilustre Cofradía del Santísimo Sacramento de la misma, dedican a su Venerable Titular.

Oficiará con tan solemne acto una numerosa orquesta, interpretándose una de las misas más notables del distinguido maestro Gómez Navarro, y predicará el elocente orador sagrado R. P. Optaciano de la Vega, Religioso Misionero del Inmaculado Corazón de María y catedrático del Seminario Conciliar de San Pelagio.

Presidirán tan solemne fiesta, una comisión del Excmo. Ayuntamiento, la Venerable Comunidad de señores Curas Párrocos de esta capital, y la Ilustre Cofradía del Santísimo Sacramento, organizadora de tan tradicionales cultos.

A las siete de la tarde, después de exponer solememente a S. D. M. y de cantarse el Santo Rosario y la Letanía, saldrá procesionalmente el Santísimo, bajo palio, por el Patio de los Naranjos; hará estación en la artística capilla de la Inmaculada Concepción y terminará en el Sagrario, dándose la bendición con el Santísimo Sacramento, a todos los fieles.

Concurrirán a tan solemne procesión todos los hermanos de tan Ilustre Cofradía, una numerosa comisión del Seminario, todo el clero del Sagrario y una comisión del excelentísimo Ayuntamiento, la que presidirá tan piadoso acto.

Nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado, ha concedido cincuenta días de indulgencia a cuantos asistan a cada uno de tan solemnes cultos.

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 81

Sombrería de Moda
DIEGO RUIZ
Ofrece un modelo Sombrero de Paja Reclamó.
Tipo Fleta a 9'25 pesetas.
Es lo más nuevo y elegante.
CALLE MARÍA CRISTINA



NICOLÁS GUIRAO

GONDOMAR, 10

Restos de colecciones de artículos de fantasía
Retazos — Artículos de ocasión
Batistas, percales, etamines, céfiros, popelinas
Todo rebajado de precio. — Ventas al contado

Teléfono y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid. — Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	69'45
Deuda exterior 4 por 100	84'75
Deuda Amortizable 5 por 100.	92'75
1920	92'75
Deuda Amortizable 5 por 100.	91'75
1917	91'75
Banco de España.	667'00
Banco Central	000'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	200'00
Compañía anónima Mengemor	000'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	89'25
Cédulas hipotecarias 5 por 100	99'25
Cédulas hipotecarias 6 por 100	109'00
Francos	23'30
Libras	28'80
Dólares	5'93
Liras	00'00

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Anunciando oposiciones para cubrir 15 plazas de alumnos de la Escuela de Aduanas.
Declarando desierto el concurso sobre estudios geofísicos del Instituto Geológico.
Disponiendo que las multas que se impongan con arreglo al artículo 369 del Código del Trabajo, queden a beneficio del Instituto de Previsión.
Disponiendo que para la urgente provisión del personal administrativo de las Escuelas de Náutica se utilice el personal administrativo de Marina, y en caso de que no bastare, se utilizará el temporero.
Modificando el reglamento por el que se rige la orden de Isabel la Católica, para premiar servicios prestados a los intereses de España y de América.
Estas distinciones podrán otorgarse a señoras.
Se crean cinco categorías. Collar de Isabel la Católica. No se podrán conceder más de 25, las grandes cruces no pasarán de 500, placas, comendador y caballero.

Se autoriza la construcción de una carabela que tenga las características de la nao Santa María.

El ministro de Marina concertará la construcción con las casas constructoras.

El precio de esta construcción no excederá de 220,000 pesetas.

Para Córdoba

La «Gaceta» de hoy publica una disposición fijando en diez pesetas las dietas de los jurados de los tribunales industriales de Córdoba.

Declarando excedente en su cargo al secretario judicial de Baena, don Antonio Yañez.

Idem a don Manuel Vives, que lo es del distrito de la izquierda de Córdoba.

Jubilando por edad a don Purificación de Cora, jefe de administración e interventor de Hacienda de la Delegación de Córdoba.

Además publica el siguiente decreto:

A propuesta del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º.—Se aprueba el proyecto de reconstitución, acceso y fachada del Museo de Bellas Artes de Córdoba, como monumento arquitectónico y artístico, cuyo proyecto ha sido formulado por el arquitecto don Francisco Javier de Luque, y por su importe total de 60.417'32 pesetas, como crédito al capítulo tercero, artículo único, concepto tercero del presupuesto de Instrucción.

Artículo segundo.—La realización de estas obras se verificará por contrata.

Artículo tercero.—El ministerio de Instrucción dictará las disposiciones oportunas para la ejecución del decreto anterior.

Dado en Palacio etc..

De Justicia

Hoy se han hecho públicos los siguientes decretos de Gracia y Justicia que el Rey firmó antes de su marcha.

Concediendo el título de Marquesa de Esclava con grandeza de España para sí y sus sucesores, a la señorita

María Fuencisla Bernaldo de Quirós y Farnesio.

Idem conde de Tairona a don Tiburcio Pérez Castañeda.

Autorizando a doña María Luisa Ulloa y Ponce de León para que pueda designar sucesores en su título de Duquesa de la Torre de Milá.

Instrucción

El señor Callejo ha sido hoy visitado por el general Vives, una comisión de la Real Academia Española y por el Gobernador civil de Murcia.

Guadalhorce

El ministro de Fomento fué visitado por el alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Alcantarillas que le presentaron una instancia sobre abastecimiento de aguas.

También le visitó el alcalde de las Palmas que solicitó del ministro se descentralice la administración de obras públicas por lo que afecta a aquel territorio.

Le complimentaron el marqués de la Frontera y el conde de Artasa.

Mañana será entregado a Guadalhorce el título de hijo adoptivo de Valladolid.

Aunós

El ministro del Trabajo estuvo hoy en el Circulo de la Unión Mercantil viendo la maquinaria que se ha instalado como nueva organización comercial.

Aunós marchará esta tarde a Badajoz para asistir al acto de inauguración del Patronato de Acción Social Agraria.

Sanidad

En el ministerio de la Gobernación nos han dicho que las inspecciones sanitarias de Madrid han sido dotadas de personal y material sanitario cuyas deficiencias eran notorias.

De este modo las inspecciones quedan en buenas condiciones.

En el Laboratorio municipal se ha hecho el análisis de las Aguas de Santillana y el certificado declara su buen estado.

Ecos palatinos

Doña Victoria y los infantes han marchado esta tarde a la Granja a visitar al Príncipe de Asturias.

Con motivo de ser hoy la fiesta onomástica del infante don Juan, la corte viste de media gala. Una comisión de jefes y oficiales del cuerpo de ingenieros, al que pertenece el infante, ha estado en Palacio esta mañana para complimentarle.

Doña Victoria acompañada de la Duquesa de la Victoria visitó esta mañana la casa de higiene infantil establecida en la calle de la Cabeza.

La recibió la directora y fundadora doña Milagros Sanchis, viuda de Tolosa Latour.

Las infantas doña Beatriz y doña Cristina estuvieron en el Hospital de la Cruz Roja.

Hacienda

El señor Calvo Sotelo ha sido hoy visitado por el Presidente de la Diputación de Madrid, que le detalló todo lo relacionado con la Asamblea de Diputaciones a la que acaba de asistir en Barcelona.

Luego le visitó una comisión de empresas de transportes con tracción mecánica, y el oficial mayor de la Presidencia teniente coronel Almagro.

Cornejo

El ministro de Marina ha sido hoy visitado por el Duque de Arión.

El Sagrado Corazón

Con motivo de celebrarse hoy la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, la mayor parte de los balcones de las casas de Madrid, lucen colgaduras.

Las hay modestas y lujosas, de percalina y ricos reposteros.

No faltan también los escudos del Sagrado Corazón.

En la Catedral hubo esta mañana fiesta en la que ofició el Obispo de Madrid Alcalá.

Asistieron los socios del Apostolado de la Oración.

La Compañía de ferrocarriles de M. Z. y A. estableció un tren especial, en el que fueron centenares de personas al Cerro de los Angeles, donde hoy se han celebrado diversos actos religiosos en honor al Sagrado Corazón.

Esta tarde, después de la procesión, regresarán a Madrid.

De la mayor parte de las capitales dicen que este año han aumentado las colgaduras con relación al año precedente.

Estella

El marqués de Estella ha sido hoy visitado por el embajador de Italia, el general de artillería Losada y el su-

perior de los Redentoristas que fué a invitarle para que asista a la fiesta que se celebrará en la iglesia del Perpetuo Socorro, con motivo de ser el día de su inclita Patrona.

El Presidente ha suspendido sus audiencias esta tarde.

Con este motivo ha sido necesario aplazar la entrega de la placa de oro y márfil que esta tarde iba a poner en sus manos una comisión del Ayuntamiento de Calatayud.

En esa placa consta que por acuerdo de dicho municipio el marqués de Estella ha sido nombrado hijo adoptivo de Calatayud.

Cuestiones sociales

Ha regresado de la Conferencia del Trabajo de Ginebra don Severino Aznar el cual ha declarado que en dicha Conferencia se han marcado claramente dos tendencias: una la del Gobierno inglés secundado por el alemán y otra la de la Internacional de Amsterdam.

En la conferencia han tenido todas delicadas atenciones para España y se elogió espontáneamente por el delegado alemán el tema de seguros sociales presentado por España, en el que las enfermedades de los obreros del campo se equiparan a las de los industriales.

La Exposición de Sevilla

Se ha aprobado el proyecto relativo a establecer en Sevilla un pabellón colonial.

Se han dado órdenes oportunas para construir chabolas de poblados indígenas.

Al comité de Fernando Pío se le ha telegrafado para que active el envío de todo lo relacionado con el servicio.

Yanguas

El señor Yanguas ha conferenciado con Aunós.

El Ayuntamiento de Sevilla

Ayer se constituyó el Ayuntamiento de Sevilla. Fueron elegidos para la Comisión permanente las personas cuyos nombres adelantamos.

El señor Cruz Conde pronunció un extenso discurso respecto a las relaciones entre el Ayuntamiento y la Exposición y terminó con estas palabras:

«No quiero terminar sin aludir a cierta campaña de Prensa iniciada en Madrid.

Mis mayores respetos para el periódico que en sus columnas la recoge si ello es una consecuencia de la obligación periodística de dar algo que entretenga al público, interrumpiendo monotonías, y en este aspecto nada tengo que decir. Pero si las afirmaciones injuriosas que se vierten en esos artículos están inspiradas por alguien con intención meditada y mal sana de producir molestias, yo afirmo que es un mal nacido y que no es sevillano, porque en esta tierra noble y generosa, no existen hombres de tan despreciable fisonomía difamadora.»

Marruecos

Parte Oficial

Las columnas de Balmes y Canis han continuado el avance por ambas vertientes de Buhaxex y al propio tiempo la columna ligera lo hacía por la otra cresta, partiendo de Xauen.

Cooperaba al movimiento, cubriendo el lado izquierdo y se estableció el enlace entre Lachaix y Zauia de Sidi Isoff Tilli, a través de Bumeqay, adelantándose la harka de Beniurriaguel a Tenafel, sin resistencia.

El avance del grupo de Capaz en las cercanías del Zoco Jemis Uicha en el día 22 el enemigo opuso tenacísima resistencia, ocupándose todos los poblados entre las mesetas de Cudia Sebaa y Río Had.

La noche pasada hubo tranquilidad. El enemigo fué castigadísimo.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Nombrando ayudante del general de brigada don Guillermo Kirpatrick, al comandante de Caballería don Enrique Martínez Montaña.

Circular felicitando a los oficiales que tomaron parte en el concurso hípico internacional celebrado en Madrid del 4 al 14 del actual.

Gitanillo

Decididamente mañana será operado por el Dr. Segovia el diestro Gitanillo.

Extranjero

Alvear

Buenos Aires.—El Presidente de la



R. I. E. D.
HA SUBIDO AL CIELO EL NIÑO

Angel Terroba Castillo

A LOS DOS AÑOS DE EDAD EL DIA 24 DE JUNIO DE 1927

Sus inconsolables padres don. Rafael y doña Teresa; hermanos Juan Antonio, Eustasio y Carlos; abuela doña Teresa González, tíos, primos y demás parientes

Ruegan a sus amigos asistir al Oficio de Angeles que tendrá lugar el día 25, a las once de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Nicolás de la Villa.

El acompañamiento se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio.

República Argentina ha declarado a un periodista que ha tenido una verdadera satisfacción al firmar la ratificación de los últimos acuerdos con España.

Es una iniciación de simpática reciprocidad con España en todos los órdenes.

ALCARACEJOS

SUBIÓ AL CIELO

La angelical niña María Ascensión, hija de doña Felisa García-Arévalo y de don Angel Moreno, falleció en el día de ayer, dejando sumidos en el mayor desconsuelo a sus afligidos padres.

Al entierro solemnisimo, ha concurrido el vecindario en masa para testimoniar a la distinguida familia doliente su condolencia y sus simpatías.

El corresponsal se adhiere al general sentir con la interior alegría de saber que el alma blanca de la angelical María Ascensión ha subido al cielo.

JULIO ARCANAGA RAVÉ.

Catálogo de las minas de Córdoba

MONTRUQUE

III
CONGLOMERADOS.—De naturaleza calcárea se hallan en los kilómetros 47 al 48 de la carretera de Lucena, muy ricos. Brecochidos son en La Penuela, en las cercanías de Montruque, así como en las inmediaciones del río Cabra, en los Llanos y en Baancho.

YESO.—Muy abundantes son los asomos y las canteras para la explotación del yeso. Una serie de bancos yesíferos se extiende desde el molino de la Piedra en el término municipal de Aguilar al cortijo de Baancho, arroyo de la Tostada, encontrándose las explotaciones principales al sur de los cortijos de Toscano y de las Piedras de Varo.

Otra faja yesifera se extiende al Oeste de la casa de las Piedras por las mismas márgenes del río Cabra, pudiendo considerarse enlazada con la serie de asomos yesíferos que aparecen al pie del pueblo de Montruque. Estos asomos yesíferos de margas abigarradas definen el lugar de los yesares aquí emplazados.

RESUMEN.—En el término municipal de Montruque se hallan los siguientes yacimientos minerales.

GLAUCONITA.—Interesante por enriquecer agrológicamente los terrenos en potasa.

Jacinto de Compostela.—Sin interés industrial.

Aguas minero-medicinales.—Dos veneros.

Salinas.—4.

Materiales de construcción.—Merecen especial mención las arcillas, calizas, conglomerados y yesos.

A. CARBONELL T.-F.

En San Juan

Una festividad, que a su carácter eminentemente religioso, une la nota simpática y atrayente de la popularidad; día de San Juan, noches de San Juan, verbenas de S. Juan, tres conceptos, que aunque de diversa índole y originalidad, todos nacen y se forman para conmemorar este venturoso día de gratos recuerdos y de dulces esperanzas y de inefables alegrías. El cielo con su azul purísimo, el sol radiante de luz y majestad, reflejando sus dorados rayos en las plantas y las flores, nos convidan a esta fiesta; sonoro volteo de las campanas parroquiales nos llaman al templo donde se venera al Santo Precursor del Mesías a ofrecerle nuestras místicas plegarias y amorosas adoraciones.

Como siempre, con la inusitada bri-

llantez y tradicional solemnidad, se ha verificado este año la fiesta en honor del glorioso titular de esta parroquia.

Desde bien temprano, importante número de devotos se acercaron a la Sagrada Mesa para recibir el Pan Eucarístico, testimoniando su acendrada fé y predilección al Santo, bajo cuyos auspicios está designada esta feligresía.

A la hora competente, las campanas anunciaron el comienzo de la función. El templo presentaba hermosísimo aspecto, primorosamente adornado con flores y plantas, luciendo espléndida iluminación eléctrica, destacándose en el altar mayor, circundada de luces, la imagen del bienaventurado Juan el Bautista.

Con la exposición de S. D. M. principió el sacrificio incruento, que fué ofrecido por el celoso párroco de la misma, don José Ayala Garrido, actuando de diácono y subdiácono respectivamente, los presbíteros D. Gabriel Capilla Cáceres y don Angel Onieva Molina.

La Ilustre Comunidad de Párrocos estuvo representada por los Sres. Don Faustino Mateo, del Sagrario; D. Paulino Seco de Herrera, de San Nicolás, y D. Francisco Navajas, del Salvador.

La parte musical, hábilmente dirigida por el competente profesor don Ricardo Serrano e integrada por un coro de voces extensas y acompañadas, interpretó magistralmente la misa de bajos del maestro Gómez Navarro.

El panegirico del insigne Precursor, estuvo a cargo del beneficiado de la Catedral don Fernando Aguilar Campos, que estuvo muy elocuente.

Asistió a la fiesta extraordinaria concurrencia, que llenaba la espaciosa y antigua iglesia de la Trinidad.

El piadoso acto terminó a las doce y media con la solemne reserva del Santísimo.

UN CORDOBÉS.

PUENTE IENIL

VARIAS NOTAS

El día 19, domingo, hubo solemne misa del somatén a su patrona la Virgen de Monserrat; después banquete en el teatro, presidieron la madrina distinguida señora doña Amparo Galán de Carvajal, alcalde, cura párroco, capitán de la Guardia civil y autoridades del somatén don Francisco Reina Framis, don Rufino Delgado y don Manuel Reina Nogués. Hubo brindis patrióticos.

La procesión del Corpus lucidísima; cientos de hombres en las filas. Obras del municipio: Próxima traida de aguas, cuyos trabajos han empezado ya. Esto debido al celo del alcalde don Juan Delgado Bruzón y bajo la dirección técnica del ingeniero don Joaquín Carbonell.—CORRESPONSAL.

La procesión del Corpus lucidísima; cientos de hombres en las filas. Obras del municipio: Próxima traida de aguas, cuyos trabajos han empezado ya. Esto debido al celo del alcalde don Juan Delgado Bruzón y bajo la dirección técnica del ingeniero don Joaquín Carbonell.—CORRESPONSAL.

MILITARES

Se elimina de la escala de aspirante a ingreso al practicante militar don Marcial Moreno Rubio, a solicitud propia.

Se despiden para Jerez los capitanes de Sagunto don Francisco J. Alfaro y don José Marín Alcázar, y alféreces don Alfonso Feijóo y don José Barranco.

Tribunales

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por daños, contra Rafael Almoguera Romero, declarándolo absuelto.

La Sala segunda dicta sentencia absolutoria en la causa del Juzgado de Posadas, por prevaricación, contra José Antonio León Cobos.

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

